

Katedra psychologie  
TF JU  
České Budějovice

## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka práce: Zuzana Černochová  
Název: Partnerská nevěra a její psychické důsledky  
Vedoucí práce: Jan Polivka  
Posuzuje: Jan Polivka

Formální stránka a prezentace práce:

rozsah velmi přesahuje normu, uváděnou pro bakalářské práce. Autorka však nashromáždila velké množství materiálu, které by bylo škoda pro účely práce nevyužít, navíc nemálo prostoru zabral průzkum, takže s mým souhlasem je práce v tomto poněkud enormním rozsahu. Mohu vyzvednout velmi dobrou grafickou úpravu, totéž platí pro technickou úroveň zpracování. Překlepů je velmi málo, každopádně v únosné míře. Struktura odpovídá základnímu tématu práce, které je rozvíjeno ve všech důležitých aspektech. Bohatý poznámkový aparát je uveden obvyklým způsobem. Důsledné je rozdělení zdrojů, ze kterých bylo čerpáno, včetně článků a elektronických dokumentů. V literatuře jsou uvedeny i některé popularizující práce, ale není z nich příliš citováno a pokud ano, pak vhodným způsobem, který dokresluje problematiku. Odborné termíny jsou používány prakticky ve všech případech adekvátně, jen celkem výjimečně se vysvětlují některé běžně známé (např. str.45 – genetika a problematika DNA). Stylistická a gramatická úroveň jsou dobré, celkem málokdy se vyskytne chyba v interpunkci.

Obsahová stránka:

práce je jistě vysoce aktuální již proto, že zpracovává téma hodně důkladně a snaží se dokládat teoretický výklad prakticky. Zajímavý a nepříliš běžný je stručný historický přehled od starověku do současnosti, také ve dvou různých náboženských prostředích. Jistě by se nabízelo zpracování i v dalších náboženských a jiných kontextech (židovství, buddhismus, hinduismus, přírodní národy atd.), což by ovšem ještě podstatně zvyšovalo i tak značný počet stránek práce. Stručně, ale výstižně je zpracována typologie a jakási anatomie nevěry z hlediska názorů obou pohlaví a jejich očekávání. Průzkum velmi vhodným způsobem dokresluje jednotlivé otázky. Výzkumný vzorek je dosti početný, takže by jistě umožňoval přiměřené statistické zpracování, což by ale bylo pro účely bakalářské práce už asi trochu mnoho. I tak jsou výsledky zajímavé a mají přinejmenším dobrou ilustrativní hodnotu. Závěrem lze konstatovat, že předložená bakalářská práce splňuje základní kritéria, kladená na takovou práci a proto ji mohu doporučit k obhajobě.

